Matemiticas II Septiembre 2003

EJERCICIO A
0 m 3 010
PROBLEMA 1. Considerar las matrices: A= |1 0 -1 yB= |1 0 0
5 1 —(m+1) 00 1

a) (Para qué valores reales de m es A inversible? Calcular la matriz Al 2 puntos).
b) En la anterior matriz A con m = 0, obtener la matriz real cuadrada X de orden 3 que satisface la igualdad
B-AX = AB (I,3 puntos).

Solucion:
a) A serd inversible siy solo si|A|¢0
0 m 3
|A]=[1 0 -1 |(=3-5Sm+mm+1)=3-5m+m> +m=m*> —4m+3
5 1 —(m+1)

m*—4m+3=0 —

L AVI6-12 442 [m =3
2 2
A es inversible param#1 y m+ 3

my =1

Calculemos A™

0 -1 1 -1 1 0
1 —(m+1D) |5 —m+D| |5 1 | 4 | 41
m 3 0 3 0 m » 2
(aij)= =l-m " -m-3 -15 -5m| — (A[j)= m-+m+3 -15 5m
1 —(m+D |5 —(m+D| |5 1 ; 3
m 3 0 3] o n - IR - -
0 -1 1 -1 1 0
1 m*+m+3 —m | 1 m*+m+3 —m
(Aji)= m—4 -15 3 = AT = 3 m—4 -15 3 para m#1 y m#3
m°—4m+3
1 Sm -m 1 Sm -m
0 0 3
b) LamatrizAparam=0es A=|1 0 -1
51 -1
Buscamos una matriz X/ B—A X = A B, despejemos X
-AX=-B+AB
AX=B-AB

X=A'(B-AB)=A"B-A"AB =A"B-B =(A"-1)B
calculemos la expresion obtenida finalmente,

1 3 0 1/3 1 O
Para m=0 A'= l—4 -15 3(=|-4/3 -5 1
3 1 0 0 1/3 0 O
1/3 1 0y (1 0 0) (-2/3 1 0
Al —I=|-4/3 -5 1|-]0 1 0|=[-4/3 -6 1
173 0 0) (0o 0 1 173 0 -1
~2/3 1 0)(0 1 0) (1 =-2/3 0
(A1 -1)B=|-4/3 -6 1} 10 0|=|-6 -4/3 1
173 0 -1J)lo 0o 1) L0 1/3 -1

1 =2/3 0
Luego X =|—-6 —-4/3 1



